讀經小組示範-帖後第一章

壹 引言 -1~2

貳 內容—為着召會之聖別生活的鼓勵與改正 一3~三15

一 鼓勵—過配得神國的生活 一3~12

(問:從三至五節看,我們應當如何過配得神國的生活?)

- * 3節【因你們的信心格外增長,你們眾人每一位彼此相愛的心也一直增加。】
- * 4節【···,因為你們在所忍受的一切逼迫與患難中,仍有忍耐和信心。】
- * 3節註1【在前書,信心和愛心可視為信徒為着召會之生活的構成成分;在本書這裏, 信心和愛心在他們基督徒的生活裏,一直增長並增加。】
- * 4 節註 1【忍耐是由對主回來的盼望所產生並支持的。這種因盼望而有的忍耐,總是伴隨着信心。】
- * 5節註2【信徒已經蒙召進入神的國和榮耀。要進入這國,我們必須經歷患難。因此, 逼迫與患難乃是神公義審判的明證,表明我們可算配得神的國。】

(問:基督徒如何看待逼迫和患難?這裏說的患難,是為了甚麼而受的?)

- * 5節【〔逼迫與患難〕是神公義審判的明證。】
- * 5節【…為這國(神的國)受苦。】
- * 5 節註 2【要進入這國,我們必須經歷患難。因此,逼迫與患難乃是神公義審判的明證,表明我們可算配得神的國。】
- * 8 節註 1 【信徒在今世為主受逼迫和困擾,到主回來時就要從苦難得釋放,進入主的安息,享受安息的自由。】

(問:當主來的時候,祂如何在聖徒身上得榮耀?現今主的名如何在我們身上得榮耀?)

- * 9節註1【祂回來時,一面要從諸天帶着榮耀而來,另一面要在祂聖徒身上得着榮耀,就是祂的榮耀要從祂的肢體裏面顯明出來,使他們卑賤的身體改變形狀,進入祂的榮耀,同形於祂榮耀的身體。因此,祂在我們信徒身上要為不信的人所希奇、讚歎、驚訝。】
- * 12 節註 1【我們的神並主耶穌基督的恩,就是主自己在我們裏面作生命和生命的供應,使我們過一種生活,叫主得榮耀,也叫我們在祂裏面得榮耀。】

【本章思路】

帖撒羅尼迦後書是一卷鼓勵與改正的書。在帖撒羅尼迦的信徒,是相當年幼的,他們需要得着鼓勵,也需要一些改正。保羅是智慧、溫和又慈仁的,他不是把改正的話直接說出來; 他乃是先鼓勵信徒,然後再改正他們。

在本章,保羅鼓勵信徒,是因為他們過着讓信心和愛心一直增長並增加的生活,並過在一切的逼迫與患難中,仍有忍耐和信心的生活。當主來的時候,這種生活,是神公義審判的明證,使信徒可算配得神的國。信徒在今世為主受逼迫和困擾,到主回來時就要從苦難得釋放,進入主的安息,享受安息的自由。(一3~8)

在今世,我們的神並主耶穌基督的恩,就是主自己在我們裏面作生命和生命的供應,使 我們過一種生活,叫祂得榮耀,也叫我們在祂裏面得榮耀。這樣,等到基督來臨時,這位榮 耀的基督,就不僅要從天上來,更要從我們裏面顯明出來。如此,當主回來的時候,祂就能 在我們的身上得榮耀。為此,保羅常為信徒禱告,盼望當主再來時,神能因着信徒今世所受 的患難,算他們配得過所蒙的呼召,並且用大能成就信徒所喜悅的一切良善,和信心的工作。 (一9~12)

【生命讀經選讀】

信心、愛心和盼望

保羅在一章三節說,『弟兄們,我們應當常為你們感謝神,這本是合宜的;因你們的信心格外增長,你們眾人每一位彼此相愛的心也一直增加。』我們強調一個事實,就是真基督徒生活的結構,是由信、愛、望所構成的。這樣的生活不是源於信徒天然人的纔能,乃是源於他們所相信之神所是的注入。這種生活乃是藉着他們(對那施愛的主,就是愛他們,為他們捨了自己的,並對主的肢體,就是祂在愛裏藉着死所救贖的,)犧牲的愛而有的。這種生活因着盼望的維持能力,得以持續不變:這盼望就是期盼他們所愛的主;祂曾應許要來接他們到祂自己那裏。這樣的生活,乃是帖撒羅尼迦前後書的內容。(帖後生命讀經,第一篇,第2頁)

基督徒生活的目標

許多基督徒忽畧了這個目標。你若問一些基督徒,他們基督徒生活的目標是甚麼,他們可能會說,他們的目標是上天堂。這種回答太差了。召會生活不是要把信徒引進天堂,乃是要把我們帶進國度。事實上,召會生活乃是國度的先驅,國度初步的階段。因此,就着真實的意義說,新約聖經把召會生活看作是國度。羅馬十四章十七節說,『神的國不在於喫喝,乃在於公義、和平、並聖靈中的喜樂。』因為羅馬十四章是說到召會生活,所以這節經文裏神的國表徵召會生活。根據保羅的領會,召會生活就是國度。今天召會生活當然尚未達到完滿的國度,而是發展階段、初步階段的國度。我們是在國度的初步階段裏,以完滿的國度為我們的目標;我們正在由初步的階段往前到完滿的階段。這樣領會召會生活的正確目標乃是對的。(帖後生命讀經,第一篇,第4頁)

保羅在帖後一章五節說到『可算配得神的國』。這含示有些信徒可能不算配得國度。我們若要算為配得國度,我們的信心就需要增長,我們的愛心需要增加,我們的忍耐需要維持。 我們為着召會生活,需要過一種由基本結構所組成的生活;這基本的結構包括增長的信心、 增加的愛心、以及持續的忍耐。我們如果過這樣的生活,就可算配得神的國。(帖後生命讀經, 第一篇,第6頁)

基督要在聖徒身上得榮耀

保羅在九節說到基督要來,在祂聖徒身上得榮耀:『在那日,當主來,在祂聖徒身上得榮耀,並在一切信的人身上顯為希奇的時候,(你們也在其中,因為你們信了我們對你們所作的見證。)』主是榮耀的主,(林前二8,)祂已經在復活和升天裏得着了榮耀。(約十七1,路二四26,來二9。)現今祂在我們裏面乃是榮耀的盼望,(西一27,)好將我們帶進榮耀。(來二10。)祂回來時,一面要從諸天帶着榮耀而來,(啟十1,太二五31,)另一面要在祂聖徒身上得着榮耀,就是祂的榮耀要從祂的肢體裏面顯明出來,使他們卑賤的身體改變形狀,進入祂的榮耀,同形於祂榮耀的身體。因此,祂在我們信徒身上要為不信的人所希奇、讚歎、驚訝。(帖後生命讀經,第一篇,第9頁)

主日三段式讀經材料參考

選用詩歌:詩歌 764首,766首一、三、四節,751首一、二、七節。

禱讀經節:3,9節。

選讀註解:3節註1,5節註2,9節註1。

擘餅聚會建議詩歌:詩歌 134 首、141 首或補充本 6 首;詩歌 51 首、50 首或 8 首。